

公交站棚悬在机动车道上

市民站在马路上候车,盼尽快整改

武汉晚报讯(记者杨荣峰)公交站紧挨机动车道设置,站棚悬在新铺设的机动车道上,市民为躲太阳直晒只能在机动车道上候车,危险重重。近日,有市民看到东湖高新区高新二路上的这处公交站后,不由得在武汉城市留言板留言“佩服设计方和施工方”,希望尽快整改。

“在哪儿都没有见过这样的公交站棚子。”6月16日记者在高新二路大彭村公交站采访时,刚从公交车上下来的市民周先生这样说。他说,公交站棚直接立在机动车道上,乘客在机动车道上候车,一旦有小货车司机不留神,高大的货厢可能会蹭到站棚,“太不安全了!”

记者注意到,此处公交站背后就是非机动车道,人可以站在非机动车道上候车,但正午的太阳光太强烈,公交站棚下站着不少候车乘客。

市民杨女士告诉记者,去年年初之前,高新二路大彭村公交站还是正常的。当时,公交站立在人行道上,站台与机动车道也有一定的距离。去年,高新二路被拓宽,公交站棚所处的地方变成了机动车道,公

交站棚却没有同步迁移。

“解决也快,直接把公交站棚搬到非机动车道旁就行了。”杨女士说。

“我们也想迁移,但是有困难。”东湖高新区武汉光谷交通建设有限公司相关工作人员告诉记者,为了减少拥堵、提高交通通行效率,去年高新二路开始拓宽,将双向六车道拓宽至双向八车道。按照规划,高新二路大彭村公交站会向西迁移50米,并改造成港湾式公交站。目前,公交港湾已建成,但因为附近居民反对,公交站棚一直没办法迁移。

该工作人员介绍,港湾式公交站背后有个居民楼,业主们认为公交站距离居民楼太近,可能会有噪声扰民问题。

记者注意到,去年6月份开始陆续有市民反映,该站点若迁移,距离居民楼太近,不希望迁移。

该工作人员表示,他们曾和居民沟通过,本周他们还会与居民协商沟通,争取将公交站棚迁到新规划的地点,既避免安全隐患,又缓解扰民问题。



公交站立在机动车道旁,市民在站棚下候车。

记者杨荣峰 摄

不得超速不能违规停放

校园电动自行车打上专属电子标签

武汉晚报讯(记者夏奕 通讯员李佳 高梓健)“你知道什么是一盔一带吗?”“一盔就是安全头盔,一带就是安全带。意思就是,骑电动自行车必须戴上符合标准的安全头盔,无论开车还是坐车,都要系好安全带。”17日上午9时许,武汉大学万林艺术博物馆门前广场上,研究生二年级在读女生小韩听完汉警快骑小姐姐李爱琳的提问,马上流利说出正确答案,接着从女警手中开心抱走一个粉色电动自行车头盔。

“看到学校保卫部微信公众号推送的信息,本来是打算来给买了两年的电动自行车上电子标签的,没

想到现场参加活动还能领到这么漂亮的头盔,真好看!”小韩乐不可支。

17日上午,武昌交警大队在校园内设置“校园电动自行车实名登记上牌点”,不仅可以给电动自行车登记可通行社会道路的车牌,还能办一个校园内专用的电子标签。记者在现场看到,来上牌的大学生和教职员工有序排队,当日共有30多名大学生及教职员工现场登记上牌。

为什么一辆电动自行车要上“两个牌照”?据武昌区交警大队车管中队中队长李辉介绍,经前期统

计,武汉大学4个校区内共有3万多台电动自行车通行,电动自行车通行安全直接关系到校园交通环境和师生安全。为打造校园内良好交通秩序,让全体学生及教职员工都树立起安全文明的骑行意识,去年12月,学校出台《武汉大学电动自行车管理办法(试行)》,武汉大学保卫部在武昌区交警大队的协助下,引进电动自行车校园管理系统,依托电子标识对电动自行车和驾驶人进行实名制管理,并于今年4月起为校内电动自行车安装校内专用电子标签,启动电子标签管理工作。

“如果电动自行车在校内超速行驶或是不按规定区域停放,都将产生违规记录,学校将根据违规次数对相关车辆的校园通行权限进行限制,还会通报到相关部门。”武汉大学保卫处工作人员介绍,目前校内已有超2.5万辆电动自行车办理了校园电子标签,绝大多数师生都对该项新办法表示认可。

和儿子在同一所大学上学

今年妈妈研究生毕业了

武汉晚报讯(记者杨佳峰 实习生彭冠迪)“读研究生是为给孩子做个榜样,孩子去年也考到武科大。”6月14日,武汉科技大学举行2024届毕业生毕业典礼暨学位授予仪式,一位年轻的妈妈身着马面裙改造的硕士服,戴着簪花帽出现在现场,她说儿子和她是同校同学,还在武科大上大一。

这位硕士毕业生名叫赵静,来自武科大管理学院,刚获得非全日制工商管理硕士学位。她告诉记者,她是鄂州市中心医院儿科的一名副主任医生,负责儿童保健和儿童神经行为发育等工作。

“3年前,之所以报考研究生是想给自己的孩

子做个榜样。”赵静回忆,2020年9月,儿子考上鄂州高中,但是在高一下学期时学习状态进入瓶颈期。当时她也很苦恼不知道如何帮助孩子。

虽然儿子也非常努力,但是成绩老是上不去。“辛苦总是有回报的”,赵静不断用这些话给儿子鼓劲,人生没有白走的路,每一步都算数。但儿子对这句话总是将信将疑。赵静决心以自己的行动来鼓舞儿子,今年11月,她跨专业报考了武汉科技大学工商管理硕士研究生,儿子得知后觉得妈妈不可思议——“妈妈,这太难了,还是跨专业,等我高考完了你再考吧”。

赵静迅速买来数学、逻辑、写作、英语等几科的考

研书籍,每天跟孩子一样学习到深夜。“儿子学习,我也学习,每天晚上学到十一点半才休息。”虽然离开学校21年了,赵静的努力并没有白费。

2020年12月30日,赵静顺利完成了研究生考试,两个月后她如愿考取非全日制工商管理硕士研究生。“一次就考上了研究生有些意外。”赵静对这个结果很是满意,也让儿子深受激励。

此后每个双休日,赵静都要前往武汉科技大学上研究生课程。妈妈读研,儿子读高中,母子俩一起学习,儿子表现出高度的学习自觉,成绩也越来越好。他希望将来也能考上妈妈就读的武汉科技大学。

2023年7月,高考放榜,儿子的成绩预估可稳上武科大。今年9月,儿子高分进入武科大香涛学院。在儿子眼中,“辛苦总是有回报的”这句话让他深信不疑。

在妈妈的毕业典礼上,儿子特地买了一束鲜花送到妈妈手中,庆贺妈妈拿到硕士学位。他希望三年后自己也能考上研究生。

讲文明 树新风 武汉晚报公益广告展播

